

№ 92 (10989)

18  
ноября  
2025

ВТОРНИК

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

Мы пишем о вас и для вас



## Мы и наши дети



## Конкурс красоты для самых маленьких

*Девочки вместе с мамами показывали творческие номера.*

Девочки упоровского детского сада «Солнышко» поучаствовали в конкурсе «Краса – девичья коса». Первую младшую группу представляли малышки от 1,5 до 2 лет, вторую – от 3 до 4.

Мероприятие проходило в пятницу, 14 ноября, и было приурочено ко Дню матери, который в нашей стране ежегодно отмечается в последний день осени.

В современном мире иметь «косу до пояса» – большая редкость. Наверное, сказывается бешеный ритм жизни. Ведь гораздо проще короткая стрижка, которая не требует особого ухода.

И в то же время некоторые модницы и сейчас стремятся к тому, чтобы

их волосы были длинными. Даже наращивают их.

Особое внимание во время конкурса уделялось знакомству с культурой и русскими народными традициями. Издавна длинные и красивые волосы считались главным достоинством женщины, всё великолепие заключалось в длине кос и красоте плетения, согласно старинным поверьям, в них хранились мудрость и сила. Об этом поведала ребятам ведущая праздника воспитатель второй младшей группы «Светлячки» Наталья Ильиных.

Жюри, состоящее из сотрудников детского сада Алии Сарсикаевой, Оксаны Харчук и Кристины Калининой, оценивало таланты юных принцесс. А те, в свою очередь, рассказывали стихи, танцевали, показывали краси-

вые наряды и длинные косы. А зрителями были остальные малыши. Они поддерживали своих одногруппниц, аплодируя каждой.

– Мы хотели раскрыть потенциал наших малышек и сделать родителей активными участниками жизни детского сада. Мамочки оказали дочекам неоценимую поддержку и помогли уверенно выступить, – сказала Галина Достовалова, организатор конкурса, воспитатель группы «Фиксики».

После подведения итогов все юные участницы были отмечены дипломами и подарками за призовые места. Кроме того, каждая конкурсантка получила сладкий подарок.

Людмила ИВЛЕВА  
Фото автора

## Заключи контракт и спиши долги

В Тюменской области военнослужащие могут списать долги по кредитам и займам на сумму до 10 млн рублей. Списанию подлежат ипотека, автокредиты, микрозаймы и потребительские кредиты, при этом залоговое имущество остается у владельца. Жителям региона уже списано долгов на общую сумму более 550 000 000 рублей. Воспользоваться мерой поддержки можно, подав заявление в Управление ФССП, пункт отбора на

контрактную службу или онлайн – через сайт приставов либо Госуслуги.

Напоминаем, что в регионе увеличен размер выплаты при заключении контракта с Министерством обороны РФ до 3 млн рублей. Федеральная выплата составляет 400 тыс. рублей. Для её получения контракт необходимо заключить через военкоматы Тюменской области или в пункте отбора на военную службу по контракту тут72.рф.

Информцентр правительства  
Тюменской области

## Новости страны и региона

### Закон ужесточён

Депутаты Госдумы во втором и третьем чтениях приняли закон об усилении наказания за диверсии. Сообщает информационно-правовой портал Гарант.ру.

Вводятся пожизненные сроки за склонение, вербовку или вовлечение несовершеннолетних в совершение диверсий. Также пожизненное заключение предусмотрено для тех, кто вовлекает детей и подростков в террористическую деятельность.

Кроме того, закон снижает возраст наступления уголовной ответственности за некоторые преступления. Не с 16-ти, а с 14 лет начнут судить за диверсии, содействие диверсионной и террористической деятельности, прохождение обучения в целях осуществления диверсий, организацию диверсионного сообщества и участие в нём.

При этом по всем преступлениям диверсионной направленности отменяются сроки давности. Участникам диверсионных сообществ запрещается давать условные сроки, а тем, кто уже осуждён за такие преступления, нельзя будет ходатайствовать об УДО до отбытия  $\frac{3}{4}$  срока наказания.

### Губернатор о здравоохранении

В Тюменской области продолжается развитие системы здравоохранения. На прямой линии 28 октября губернатор Александр Моор поделился планами по строительству и реконструкции новых медицинских учреждений.

Губернатор сообщил, что в муниципитетах за 2025 год возведены 25 модульных конструкций – это 19 фельдшерско-акушерских пунктов, четыре врачебные амбулатории и два здания поликлиники.

Откроются небольшие, но уютные врачебные амбулатории в пос. Коммунар Исетского округа, а также в с. Каменке и с. Луговом Тюменского округа.

В ноябре завершится строительство филиала областной больницы в посёлке Богандинском, а в 2026 году запланирован запуск крупного объекта здравоохранения – поликлиники в Ишиме.

Эти проекты позволят сделать медицинскую помощь ещё доступнее для жителей региона. Об этом сообщает ИА «Тюменская линия».

### Вложения в нацпроекты

Власти Тюменской области намерены направить более 121 млрд рублей на реализацию нацпроектов в 2026–2028 годах. Окончательно утвердить бюджет планируют 28 ноября, после послания губернатора Александра Моора.

Самым масштабным направлением станет нацпроект «Семья» – на него предусмотрено 33,9 млрд рублей.

Существенная часть средств пойдёт на строительство межуниверситетского кампуса. 5,5 млрд рублей запланировано к освоению в 2026 году. Кампус строится в рамках федеральной инициативы «Создание сети современных кампусов» нацпроекта «Молодёжь и дети».

Нацпроект «Инфраструктура для жизни» получит 4,7 млрд рублей, «Продолжительная и активная жизнь» – 1,8 млрд. На «Экологическое благополучие» предусмотрено 299 млн рублей, «Экономику данных и цифровую трансформацию государства» – 207 млн, «Эффективную и конкурентную экономику» – 29 млн, а на «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности» – 2 млн рублей. Информация опубликована на сайте РБК Тюмень.

Подготовила Татьяна ЖУРАВЛЁВА

### Вакансии



В Информационно-издательский центр «Знамя правды» требуется **видеооператор мультимедиаконтента и редактор сетевого издания Упорово онлайн**.

Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.



Фото Евгения ШУЛЬЦА

## На страже порядка

# Выявляет правонарушения

Для Константина Пономарёва служба участковым – это призвание

**Для старшего лейтенанта Константина Пономарёва 17 ноября, День участкового уполномоченного полиции, прошёл в привычной рабочей обстановке. Мы встретились с ним именно в этот день, чтобы расспросить о его нелёгкой службе.**

– Константин Викторович, расскажите, пожалуйста, как вы пришли в профессию?

– Родом я из села Менжинское Сладковского района. После окончания школы поступил в Тюменскую государственную сельскохозяйственную академию, которую впоследствии окончил уже как Государственный аграрный университет Северного Зауралья.

Получив диплом по специальности «Экономист», отправился в армию. Отслужив, вернулся домой. Решил попытать счастье в Упоровском районе. Устроился по профессии в СПК «Емуртлинский». Отработав три года, стал управляющим на отделении. Но меня всегда привлекала служба в правоохранительных органах. Ещё в школьные годы задумывался о том, чтобы поступить в высшую школу милиции. Но потом отказался от этой идеи. Был молодой, не хотелось два года жить в казарме.

А в 2019 году, спустя шесть лет после окончания академии, всё же решил реализовать свою мечту и устроился в отдел полиции села Упорово на должность участкового. Сейчас я старший участковый и отвечаю за административный участок, включающий в себя Емуртлинское и Видновское сельские поселения, а также населённые пункты Упорово, Бызово и Чёрная.

– Что входит в ваш должностной функционал?

– Большинство дел, которыми приходится заниматься, включают в себя выявление, предупреждение и раскрытие как

административных проступков, так и уголовных преступлений.

Приходится участвовать в поиске лиц, которые скрываются от правосудия по обвинению или подозрению в совершении преступлений.

Большое внимание уделяется профилактической работе с населением.

Веду приём и рассмотрение обращений граждан, рассматриваю поступившие заявления и жалобы.

– Перейдя в совершенно новую для себя область, где вы получили необходимые знания и навыки для профессии?

– После трёхмесячной стажировки в Упорово меня отправили в Тюменский институт повышения квалификации, где проучился полгода. Так что, с учётом службы в армии, всё равно пришлось познать все прелести казарменной жизни.

– Можно ли работу участкового уполномоченного полиции сравнить с работой психолога?

– Наверное, можно. Ведь к каждому человеку надо найти подход: с кем-то быть помягче, с кем-то построже, в зависимости от обстоятельств. Прибыв на место, важно оценить ситуацию и людей, найти способ установить контакт, чтобы они не замкнулись и содействовали следствию.

– Вы обслуживаете большую территорию. Если вдруг одновременно происходят правонарушения на разных территориальных участках, как выходите из этой ситуации? И в какой период больше всего выездов на место происшествия?

– Количество выездов в день на различные инциденты сильно варьируется. Бывает, что смена проходит спокойно, сообщений о противоправных



Константин Пономарёв и в праздничный день на службе.

действиях минимум. Но случается настоящий бум, когда из дежурной части звонят уже с новым адресом, а я ещё не успел отработать предыдущий. Приходится торопиться. Сложно предугадать, когда будет такой наплыв.

Всплески с заметным ростом регистраций правонарушений обычно начинаются с весны и продолжаются всё лето. Затем, примерно с сентября и до середины декабря, наступает небольшое затишье, как будто перед бурей. Такое чувство, что люди копят силы перед начинающимися новогодними праздниками. И в конце декабря и первую половину января снова наблюдается рост криминала. Следовательно, у участковых увеличивается и количество выездов на место происшествия. Обычно это семейные разборки с участием

супружеских, бытовые ссоры во время застолий. И предугадать сложно, чем может закончиться домашний скандал: или все примирятся, или дойдёт до драки с поножовщиной.

– Бывали в вашей практике случаи, когда жизни угрожала опасность?

– Однажды меня вызвали на семейный конфликт: муж устроил дома погром, изрубив топором всю бытовую технику, которую сам же купил. После ссоры жена его начала выгонять из дома, но, прежде чем уйти, в порыве гнева он уничтожил вещи. Когда я приехал на место, мужчина повёл себя неадекватно. Он достал нож и направил на меня, угрожая убийством. Я сумел из его рук выбить холодное оружие. В итоге правонарушителя осудили по статье 318

за угрозу применения насилия в отношении представителя власти. Он получил условный срок – два года.

– Константин Викторович, что для вас значит работа участковым уполномоченным полиции – возможность продвинуться по службе или искреннее желание посвятить себя этой деятельности?

– Для меня это, скорее всего, призвание на всю жизнь. Вместе со мной на службу в Упоровский отдел полиции устраивались ещё люди, из них в настоящее время работают только двое. Всего же на весь округ осталось четверо участковых уполномоченных. А ведь раньше в штате числилось 12 участковых. Несмотря ни на что, продолжаем эффективно выполнять свои обязанности.

Охватывая все сферы деятельности, мы получаем разносторонний опыт. Многие из тех, кто начинал со мной трудиться, либо уволились, либо перевелись в другие подразделения. После участкового можно стать следователем, дознавателем, сотрудником ГИБДД или занять более высокие должности.

– Находите ли время для того, чтобы побывать дома с семьёй?

– Любая работа требует самоотдачи. Порой приходится чуть ли не сутками пропадать на службе. Жена у меня, Лада Александровна, трудится в Емуртлинской школе педагогом-психологом, сыну Богдану шесть лет, дочери Варваре – пять. Они посещают детский сад. Несмотря на загруженность, стараюсь использовать любую возможность, чтобы мои дети чувствовали присутствие отца, который всегда готов их поддержать.

Людмила ИВЛЕВА  
Фото автора

## Говорят упоровцы

## Курить очень даже не модно

Уже давно доказано – курение вредит здоровью. Это утверждение подтверждено научными исследованиями. Никотиновые смолы наносят серьёзный ущерб организму. Вызывают рак лёгких, хронический бронхит, коронарную болезнь сердца. Оно даже может стать причиной смерти.

Согласно данным Росстата, в 2024 году 22,5 миллиона человек, что составляет 16,3% жителей России старше 15 лет, ежедневно курили, а ещё 2,3% делали это время от времени. Антитабачные инициативы способствовали постепенному снижению общего числа курильщиков в стране. В 2024 году доля курящих составила 18,6%

Международный день отказа от курения проводится ежегодно в третий четверг ноября. В 2025-м он выпадет на 20-е число.

Этот праздник отмечается по инициативе Международного общества онкологов при активной поддержке Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и призван бороться с табачной зависимостью, привлекая к этой борьбе все слои населения и медицинских специалистов, а также повышая осведомлённость общества о вреде курения для здоровья и проводя профилактические мероприятия.

2025 года потребление табачной продукции существенно уменьшилось. В течение трёх месяцев жители региона на 29% реже стали покупать сигареты по сравнению с прошлым годом.

По данным департамента здравоохранения, 28,5% от жителей региона составляют курящие тюменцы, из них 7% женщины, 17% избавились от пагубной привычки, предпочтя здоровый образ жизни, 55% никогда её не имели.

Своё отношение к курению высказали упоровцы:



Ярослава СИХВОРДТ из Ma-sayai:

– Курение в подростковом возрасте, особенно среди девочек, крайне вредно. Организм ещё не полностью сформирован, и токсины наносят ему серьёзный ущерб. Ухудшается цвет лица, кожа теряет здоровый вид. Оно может привести к серьёзным последствиям, таким как ухудшение зрения и гормональные сбои. Сегодня модно не курить.



Николай ЖУРАВЛЕВ из Упорово:

– Я убеждён, что курение – это не только вредная, но и неэстетичная привычка. Оно опасно, вызывает привыкание и зависимость от никотина на всю жизнь.

Видеть, как люди, идя по улице, выпускают клубы дыма, не заботясь о других, крайне неприятно. Я никогда не пробовал курить и не планирую этого делать.



Диана ВЯТКИНА из Упорово:

– Всегда считала курение и употребление других вредных веществ неприемлемыми. Для меня это лишено смысла, и не понимаю, что в этом может быть приятного. По-моему, глупо вредить своему здоровью, когда организм уже и так испытывает постоянные стрессы, включая болезни.

Подготовила  
Марина МИНГАЛЕВА

Территория. Люди. Власть

# Для жителей создают комфортные условия

## Успехи, планы и трудности развития Видоновского поселения

Администрация сельского поселения работает над созданием комфортных условий для жизни населения, взаимодействует с коллективами, общественными организациями и учреждениями социальной сферы.

Жители территории реализуют различные проекты, проводят традиционные мероприятия, оказывают поддержку бойцам СВО и их семьям, организовали сбор гуманитарной помощи. Видоновцы активно занимаются благоустройством, развитием коммунальной инфраструктуры и социальными вопросами.

Людмила ТУМАШОВА, заместитель главы поселения, рассказала об успехах, обозначила проблемы и поделилась планами на следующий год.

**– Людмила Емельяновна, какую работу вы проводите с населением?**

– Консультируем наших жителей по разным вопросам, в том числе по оформлению земельных участков, нотариату. Пожилым людям оказываем помощь в оплате налогов. Также работаем с нормативно-правовыми актами, ведём личный приём граждан, воинский учёт. Рассматриваем устные и письменные обращения от населения. Размещаем информацию о ключевых направлениях работы администрации на стендах, сайтах и в соцсетях.

**– Как взаимодействуете с общественными организациями, учреждениями социальной сферы, депутатами?**

– В связи с преобразованием района в округ завершила свою деятельность местная дума. На протяжении многих лет депутаты были для нас опорой и поддержкой. К ним напрямую обращались жители со своими проблемами, которые в дальнейшем озвучивались на заседаниях представительного органа и совместно решались. Мы благодарны народным избранникам за плодотворную работу.

Во всех делах поселения непосредственное участие принимает совет ветеранов, костяк которого – активисты-ветераны педагогического труда. Они посвятили годы работы в школе воспитанию подрастающего поколения, а теперь все силы вкладывают в развитие населённых пунктов. Кроме того, ветеранская организация заботится об односельчанах преклонного возраста. Активисты создают поздравительные видеоролики и



выкладывают их в общих чатах поселения. Ветераны всегда откликаются и участвуют в жизни территории.

Значительную поддержку и влияние на общественный уклад на селе оказывает клуб «Серебряная нить». Он работает почти пятнадцать лет, скоро будет отмечать юбилей. Люди «серебряного» возраста имеют большой жизненный опыт. Их мудрость и советы помогают нам преодолевать трудности. Стремимся реагировать на их замечания и исправлять недочёты. Хочу отметить, что это творческое объединение результативно участвует в различных мероприятиях не только на территории поселения, но и округа.

Особое внимание мы уделяем занятости детей. Уже несколько лет на территории функционирует филиал АНО «Сильные люди». Руководит организацией тренер по дзюдо Василий Спиридонов. У юных борцов есть достижения, что мотивирует всё больше желающих заняться единоборствами.

Если говорить о спорте в целом, то в этом году команда поселения заняла первое место в районных летних спортивных играх, чему мы очень рады.

В спорткомплексе в Масалах работает для населения группа здоровья. Женщины по вторникам и четвергам занимаются йогой и растяжкой. Чтобы поддерживать физическую форму, люди ходят в тренажёрный зал. Силовое оборудование, конечно, хотелось бы заменить на новое, более современное, но тем не менее оно есть и не простояивает.

Также на территории работает первичная организация Всероссийского общества инвалидов. Люди с ограниченными возможностями здоровья участвуют в культурно-массовых и спортивных мероприятиях, выставках.

Отрадно, что в посёлке Кизаке

есть действующий храм в честь святого Николая Чудотворца. Мы благодарны отцу Димитрию за неравнодушное отношение к общественной жизни. Его семья активно помогает в наших делах. Например, в процессе подготовки к районному фестивалю «Мы талантливы» Екатерина Богдановна, супруга настоятеля, выступает в роли нашего основного консультанта. Она занимается вокалом с хоровым коллективом.

Отец Дмитрий – запевала. Он ещё играет на гитаре. А главное, батюшка умеет общаться с людьми, настраивает их на положительный лад.

**– Какие задачи удалось решить в этом году? Какие достижения территории вы считаете самыми важными?**

– Восстановление водопровода в Масалах, думаю, наше главное достижение в уходящем году. Теперь во многие дома жителей поступает чистая вода. Убедившись в надёжности работы системы водоснабжения, население активно подаёт заявки на подключение к сети. Недавно, чтобы обеспечить чистой водой ещё одно домовладение, пришлось тянуть водопровод на расстояние около 400 метров. На сегодня ещё два жилых здания находятся на стадии подвода к ним воды.

В текущем году администрация поселения переехала из арендованного офиса в капитально отремонтированное помещение, расположеннное по новому адресу.

Продолжаем реализацию проекта обустройства детской площадки в Видоновой, начатого в прошлом году. Правда, из-за ограниченного финансирования этого масштабы скромные.

Во всех населённых пунктах планируем заменить оборудование уличного освещения на энергосберегающее. Постепенно простые светильники меняем на светодиодные фонари.

Протяжённость асфальтового покрытия не увеличивалась на протяжении последних пяти лет. Что касается дорог с щебёночным покрытием, то в прошлом году была проведена отсыпка улицы Катаевской в Масалах. В деревне Видоновой за счёт средств, предусмотренных на содержание дорог, провели ямочный ремонт.

Особое внимание мы уделяем благоустройству территории. Продолжились субботники, в которых участвовали совет ветеранов, объединение «Серебряная нить», специалисты администрации, работники культуры, образования и ЗАО «Нива-Агро». Высаживали

культурные растения, обрезали деревья и косили траву.

Во время летних каникул работал отряд главы. Было трудоустроено двадцать несовершеннолетних. Ребята занимались прополкой и поливом цветников.

**– Как в поселении реализуется программа по повышению уровня жизни населения? Развивается ли малый бизнес, появляются ли новые рабочие места?**

– Свободных трудовых ресурсов на территории поселения почти нет. В основном люди работают на градообразующем предприятии ЗАО «Нива-Агро». Также у нас функционируют школа, детские сады, магазины, почта, Дом культуры, клубы. Развивают своё дело индивидуальные предприниматели.

Есть жители, которые решили повысить уровень жизни с помощью государственной поддержки, заключив социальный контракт. Таких у нас 40 человек, из них трое оформились в этом году. Самозанятые выбирают разные направления, например, кто-то оказывает услуги в сфере косметологии, кто-то производит сладости. А в основном делают упор на разведение личного подсобного хозяйства, ставшего для них основным источником доходов. Хозяева содержат бычков, овец, птицу, коз и коров.

**– Какая поддержка оказывается со стороны администрации округа в развитии территории?**

– Наше поселение вниманием муниципалитета не обделено. Ежегодно выделяются финансовые средства на благоустройство территории, содержание кладбищ, контейнерных площадок, дорог в зимний период и на многие другие дела. В настоящее время ждём рассмотрения ходатайства по ремонту кровли в зрительном зале Дома культуры. Специалисты администрации округа помогают в правовых и юридических вопросах, а также направляют в нужное русло решение управлеченческих задач.

**– Как работаете с семьями участников СВО? Занимаетесь ли вы сбором гуманитарной помощи?**

– Из тридцати девяти военнослужащих, находящихся в зоне спецоперации, трое демобилизованы, двое погибли. Для семей участников СВО администрация округа организует социальные гостиные, включающие в себя различные мероприятия: концерты, чаепития, юридические консультации.

Родственники бойцов спецоперации обращаются к нам с разными вопросами, стараемся помочь.

В обязательном порядке поздравляем членов семей военнослужащих со всеми праздниками.

Собираем и гуманитарную помощь. Наши жители приносят вещи, продукты для отправки в зону СВО, сдают деньги в благотворительный фонд для нужд бойцов. Иногда военнослужащие обращаются к нам с конкретными просьбами. Например, приобрести специальное оборудование для работы в полевых условиях. Тогда общими усилиями собираем деньги, приобретаем то, что надо, и отправляем на передовую.

Активными в сборе посылок для бойцов остаются Видоновский и Масальский детские сады, а также школа. Учащиеся пишут ребятам письма и рисуют открытки.

Добровольцы плетут сети. Недавно клуб «Серебряная нить» и ветеранская организация побывали у волонтёрской группы «По зову сердца» в с. Ингалинском. После чего наша школа выделила активистам швейную машинку. Сейчас женщины шьют для госпиталей пелёнки, простыни, подушечки, рабочие рукавицы для ремонтных бригад.

**– Какие проблемы вам предстоит решить в будущем?**

– Хотелось бы, чтобы наше поселение процветало, чтобы в летнее время были красивые, оборудованные, благоустроенные места, куда хотелось бы прийти молодёжи, или отдохнуть с семьёй. К сожалению, объекты, которые расположены на центральной площади в Масалах, требуют обновления.

Было неплохо все грунтовые дороги хотя бы зашебенивать.

В посёлке Дубровинском сельскому клубу необходим капитальный ремонт. Надеемся, что взамен старого помещения будет установлен модульный комплекс. В этом же населённом пункте ждём появления модульного ФАПа, участок под него отведён.

Администрация округа знает о проблемах нашей территории и по мере возможности оказывает всестороннюю поддержку.

Только благодаря совместным усилиям власти и населения мы сможем реализовать всё, что задумано.

**Беседовала  
Марина МЕДВЕДЕВА  
Фото администрации  
Видоновского с/п**



Активисты шьют необходимые вещи для госпиталя и рембригады.



Видоновцы вышли на субботник.